

城区电动车集中摸底登记开始啦!

为期 15 天,请车主带上身份证、购车发票、合格证到所在派出所或社区警务室登记

■本报记者 姚永军

本报讯 为规范电动车管理,有效维护道路交通秩序,预防和打击盗抢电动车违法犯罪,市人民政府决定对城区二轮电动车(以下简称“电动车”)进行登记上牌管理。自3月13日起,由市公安局牵头开展为期15天的电动车集中摸底登记工作。

集中摸底登记时间为3月13日至3月28日,登记地点为车主现住地、务工地所在派出所或社区警务室。在城区有两处以上居住地址的居民,只能选择一个居住地的派出所或社区警务室进行登记,重复登记无效。

电动车登记需提交车辆所有人《居民身份证》、购车发票(包括盖章收据)原件、合格证原件后,填写《非机动车摸底登记表》。

车辆所有人为非城区户籍人员的还需持有“居住证”;未办理“居住证”的,凭经商、务工、在校学习、租赁房屋等相关证明进行流动人口登记,即可办理电动车登记。对无法提供合法购买证明的,公安机关原则上不予办理登记备案。但在2017年3月13日之前购买,确系个人合法所有的,可持居民身份证、车辆先期进行登记,但上牌时车辆持有人须与公安机关签署统一格式的《电动车来历承诺书》方可上牌。

为提高工作效率,避免不必要的往返和等候,请车主提前做好相关证件、凭证,并确认车辆的车架号与电机号,到登记点领取表格,填好后交登记点民警查验。

校园食堂厨师是否留有长指甲?

我市将开展学校食堂食品安全专项检查

■本报记者 胡亚华
通讯员 阳敏

本报讯 记者昨日自市食品药品监督管理局获悉,为进一步加强校园及周边食品安全监管,净化我市校园及周边食品经营秩序,确保食品经营与餐饮消费安全,今年春、秋季我市将开展全市学校食堂食品安全专项检查,规范食堂加工制作行为,使学校及周边餐饮服务单位安全状况明显改善,确保全市学校食堂用餐无事故。

据了解,检查重点为各级各类学校(含幼儿园)及学校周边区域,特别是农村和城乡接合部的学校及学校周边区域;学校食堂及学校周边区域餐饮服务单位,特别是高校食堂托管、午间学生用餐托管、网络校园送餐等;重点品种为粮油及米面制品、豆制品、自制饮料、畜禽肉及制品、调味品等。主要检查采购食品索证索票情况,检查加工场所卫生情况,认真核查从业人员是否持有有效健康、培训合格证明;是否掌握应知应会岗位卫生知识;工作时是否穿戴洁净的工作衣帽;是否留有长指甲、戴首饰,查食品添加剂使用情况等。

本次专项检查时间为今年春、秋两个学期,检查中发现管理不严、问题突出、隐患较大的食堂和周边餐饮单位,将责成其整改或依法严肃处理。

支持衡阳创建“中国制造2025”试点示范城市

周海兵向十二届全国人大五次会议提交3条建议,涉及工业、农业和外向型经济发展

■本报记者 武孝军

本报讯 3月10日,在十二届全国人大五次会议上,全国人大代表、衡阳市委副书记、市长周海兵站在全局发展的高度,比对外地经验,结合衡阳发展现状,向大会提交了发展工业、农业和外向型经济3条建议。

在《关于支持湖南省衡阳市创建“中国制造2025”试点示范城市的建议》中,周海兵分析了我市创建“中国制造2025”试点示范城市的四大优势。一是制造业基础雄厚,目前已形成了冶金、机械、化工、轻工、医药、电子信息等36个门类的工业体系,186类工业产品拥有省级以上名优称号,汽车配件、变压器、电缆、血液制品等100多个系列工业产品具有生产许可证、产品目录、特许经营权或国家计划项目等完整的软资源。二是主导产业特色突出,全市已形成了以特变电工衡变公司为龙头的变压器、电抗器、互感器等输变电及控制装备制造集群,以南岳电控、湖南机油泵、湖南天

雁为龙头的汽车及零部件制造集群,以水口山五矿金铜为龙头的铜铅锌精深加工集群;以富士康、鸿富锦为龙头的中国亚马逊电子用品制造中心和南方最大的精密模具产业集群;以中核二七二为龙头的南方核材料产业集群。三是制造业发展平台支撑有力,全市有11个工业园,建成了公路口岸、铁路口岸、“无水港”等开放发展平台,有1个机场、1个千吨级码头和2000吨的湘江航道,产品可直接通江达海。四是独特的区位优势,衡阳市是国家湘南承接产业转移示范区重点城市和国家“一带一路”战略支撑点,也是中国通往东盟陆路主要节点城市。

周海兵认为,将衡阳列入创建“中国制造2025”试点示范城市,将为国家老工业基地、中西部欠发达地区制造业转型发展创造新模式、开辟新路径,特别是为中部崛起提供坚强支撑。

针对加强区域性农业地标品牌建设,存在农业生产支持政策偏离、农产品市场调控政策偏离、农产品经营支持

政策偏离的现状,周海兵在《关于加强区域性农业地标品牌建设的建议》中建议:一是优化农业区域结构,鼓励支持各地结合实际培育区域地标产品;加快建立农产品品牌目录制度,创建区域农业公用品牌发展体系。二是优化农业品种结构,建立全国性和地方性农业资源与环境动态监测体系,开展农产品地理资源普查,培育适应市场需求的农业品种结构,满足消费结构升级的需要;建立和完善特色农产品产地认证体系,促进优质特色农产品地理标志商标注册,加强产权保护。三是优化农业产业结构,扶持农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等以地标产品为纽带推进品牌化经营,加大品牌营销推介力度,着力打造一批“中国名牌”著名商标。

周海兵还提交了《关于加快推广赋予海关特殊监管区域企业增值税一般纳税人资格试点政策的建议》。希望在综保区加快推广复制海关特殊监管区域企业一般纳税人资格试点政策,进一步发挥好综合保税区作用。

我市全力推进城乡客运统筹发展——

打造西渡至高铁站公交样板线路

■本报记者 胡亚华

本报讯 记者昨日自市交通运输管理部门了解到,今年我市将全面推动道路运输转型升级,改进提升服务水平,突出服务民生,全力办好重点民生实事,让百姓出行更加安全便捷。

据了解,今年我市将加快发展农村客运,支持农村客运片区经营模式和“镇到村”农村客运网络发展,2020年之前,确保实现具备条件的建制村100%通客

车,同时继续加快老旧客运站提质改造,加强客运站和招呼站建设,以符合通行客运班车的农村公路为依托,以全市等级客运站、农村客运站和招呼站为节点,稳步完成农村客运网络化,分阶段实现我市横向到边、纵向到底,与民航、铁路、城市公共交通有机衔接的道路运输立体网络。全力推进城乡客运统筹发展,投入绿色环保低碳公交车,鼓励更新新能源纯电动公交车,全面提升公交车档次,提升公交服务能力;加快中心城区至周边县乡、

镇的道路客运班线公交化改造,整合道路客运资源,解决农村居民公交出行“最后一公里”问题,着力打造衡阳县西渡至高铁衡阳东城乡公交样板线路;深入落实公交优先发展战略,优化公交线路和延时服务,扩大城市公交辐射范围,让城乡百姓享受便捷公交出行服务;规范长途客运接驳运输管理和包车客运发展,稳步推进长途节点运输、市际小型乘用车以及长途客运实名购票,不断满足人民群众普通出行和个性化需求。

深入扶贫点挖掘报道亮点

本社女职工开展新闻扶贫活动

■本报记者 唐欧

本报讯 3月10日、11日,本社女职工深入常宁市白沙镇和塔山乡,开展新闻扶贫和采风活动。本社党委书记、社长周玉军率在家班子成员为本社精准扶贫点——白沙镇杜西村送上扶贫资金。党委副书记、总编辑林新华出席捐赠仪式。

据悉,为贯彻落实习近平总书记提出的“精准扶贫”要求及“2·19”重要

讲话精神,本社女工委决定在“三八”期间组织女职工深入基层,开展新闻扶贫活动。尤其是衡阳日报、衡阳晚报、掌上衡阳客户端、衡阳全搜索网的女记者、女编辑踊跃参加,从不同角度挖掘扶贫点报道的亮点。

白沙镇杜西村是本社精准扶贫点。本社女职工首先来到常宁市白沙镇。白沙古街道是该镇最具特色的地方,现有古民居30多栋,古码头16个。本社将通过报道深度挖掘白沙独特的旅游资

源,推荐白沙特色物产和乡土人情,让更多的人走近白沙、投资白沙。为支持杜西村移民点建设,本社发动全体干部职工踊跃捐款,并将扶贫资金送到村干部手上。本社以后将根据实际情况继续对该村进行精准帮扶。

随后,本社女职工又驱车前往塔山,参观、学习市委精准扶贫点工作成果,推荐塔山特色资源,让大家深深领略到了塔山这些年发生的翻天覆地的新变化。